



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა

საბჭოთაო კომუნისტური პარტიის ორგანო
საბჭოთაო კომუნისტური პარტიის ორგანო
საბჭოთაო კომუნისტური პარტიის ორგანო
საბჭოთაო კომუნისტური პარტიის ორგანო

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

№ 275 (14428) • ЧЕТВЕРГ, 23 НОЯБРЯ 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ ТРУД

ТБИЛИСИ

ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО

С хорошими показателями идет к годовому плану по образованию населения города Тбилиси. По итогам работы в третьем квартале коллективу присуждено первое место по республике и переходящее Красное знамя Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа Грузии. При плане 4,353 тысячи рублей населению города Тбилиси оказано услуг на 4,584 тысячи рублей, получена сверхплановая при-

быль в размере 95 тысяч рублей. Успешно реализовал коллектив управления и социалистические обязательства третьего квартала. Населению оказано услуг на сумму 231 тысяча рублей вместо намеченных ранее 180 тысяч. Сейчас коллектив управления бытового обслуживания населения города Тбилиси приближается к завершению выполнения годового социалистического обязательства, которое будет реализовано значительно раньше срока.

СУХУМИ

ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ

Коллектив Сухумского консервного завода успешно несет трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР. Десятимесячный план выпуска и реализации продукции выполнен к 21 октября. Особенно хорошо потрудились коллектив в третьем квартале. Благодаря умелому использованию машин и оборудованию производительность труда по сравнению с соответствующим периодом минувшего года повышена на 23,5 процента, сверхплановая прибыль за десять

месяцев составила 34 тысячи рублей. За счет снижения себестоимости выпускаемой продукции сэкономлено 3,300 рублей. Недавно завод отправил большую партию орехового варенья в Англию и инжирного джема в Италию. Готовятся еще одна партия продукции для отправки за пределы страны. В социалистическом соревновании отличились рабочие Г. Сурмава, З. Чила, Л. Татарашвили и Л. Кунева. (Фотохроника ГрузИНФОРМА).

ЧИАТУРА

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Коллектив Центральной доводочной и флотационной фабрик треста «Чиатурмартана» успешно реализует обязательства, взятые в честь 50-летия образования СССР. В нынешнем году обогатители внесли много нового в технологию промывки руды. Широко внедрена механизация и автоматизация производственных процессов. На флотационной фабрике смонтированы пенные сепараторы, обеспечивающие повышение качества продукции и снижение ее себестоимости. Технические новшества внедрены и на доводочной фабрике. Обогатители уделяют большое внимание повышению уровня квалификации кадров, их мастерства. В цехах предприятия работают 230 ударников коммунистического труда, которые в совершенстве овладели управлением сложной техникой. За истекший период металлургическим предприятиям страны отправлено более 500 тысяч тонн концентрата.



СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

22 ноября в ЦК КП Грузии состоялось совместное заседание Бюро Центрального Комитета Компартии Грузии и Совета Министров Грузинской ССР. На заседании были приглашены первые секретари обкомов, горкомов, райкомов КП Грузии, Председатели Советов Министров АССР, исполкомов областного, городских и районных Советов депутатов трудящихся, члены президиума Совпрофа Грузии, члены Бюро ЦК ЛКСМ Грузии, секретари обкомов ЛКСМ Грузии, руководители промышленных предприятий, колхозов, совхозов, учреждений и организаций, передовики производства, работники органов народного контроля, руководители творческих организаций республики, работники прессы, радио и телевидения. С сообщением «Об инициативе трудовых коллективов Тбилисского электровозостроительного завода им. Димитрова; Хуцубанского (Кобулетский район) и Тквиасвского (Горийский район) сельсоветов — всемерно укреплять государственную и трудовую дисциплину, бороться за образцовый общественный порядок, против проявлений пережитков прошлого в сознании людей» выступил Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Джавахишвили. В обсуждении вопроса приняли участие: слесарь, руководитель

бригады коммунистического труда Тбилисского электровозостроительного завода имени Ленина Герой Социалистического Труда В. Папиашвили, директор Тбилисского авиационного завода имени Димитрова Герой Социалистического Труда Я. Хведелиани, председатель колхоза села Хуцубани Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР Г. Ваджелидзе, секретарь Совпрофа Грузии Н. Гургенидзе, председатель Тквиасвского сельсовета К. Рамадзе, вице-президент Академии наук Грузинской ССР Е. Харалдзе, первый секретарь Ванского райкома КП Грузии Г. Кишани, секретарь комитета комсомола Тбилисского государственного университета В. Баррадзе, колхозник колхоза имени Калинина Лагодехского района А. Сапожников, председатель Комитета народного контроля Грузинской ССР В. Кварахелиа, министр сельского строительства Грузинской ССР И. Харатишвили, начальник Закавказской железной дороги Г. Кадагидзе, член Бюро ЦК КП Грузии, первый секретарь Тбилисского комитета Компартии Грузии П. Гиашвили, член Бюро ЦК КП Грузии, второй секретарь ЦК КП Грузии А. Чуркин.

С большой заключительной речью на заседании выступил первый секретарь ЦК КП Грузии Э. Шеварднадзе. (ГрузИНФОРМ).

УСПЕХ СВЕКЛОВОДОВ

Грузинская ССР выполнила социалистические обязательства по продаже сахарной свеклы государству.

Свекловоды Грузинской ССР, выполняя решения XXIV съезда КПСС, борясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, в текущем году вырастили высокий урожай, организовано проведение уборки и выполнили социалистические обязательства по продаже сахарной свеклы государству.

Колхозы и совхозы республики доставляли для переработки на сахар 126 тысяч тонн свеклы. Продажа государству сахарной свеклы продолжается. (ТАСС).

ТЕХНИКУ — СЕЛУ

Коллектив Кутавского завода малярных тракторов вел настойчивую борьбу за досрочное выполнение повышенных обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР. Десятимесячный план по выпуску и реализации товарной продукции заводом выполнен на 106,5 процента. За этот период сверх задания выпущено продукции на сумму 160 тысяч рублей. На заводе интенсивно ведется внедрение новой техники в технологию, что является важнейшим фактором роста производительности труда. С большим подъемом трудятся коллективы пехов, руководимые У. Гветадзе и В. Джорбаладзе. В авангарде соревнования идут рабочие А. Чумбуридзе, В. Гурепиладзе, П. Гвагидзе и З. Балагвадзе, которые уже работают в свет будущего года. Д. ЧИТАИШВИЛИ, (Обл. корр. «Заря Востока»).

Стране — больше продукции ферм

ЗРЕЛОСТЬ

С ЧЕГО начинается деятельность животноводческого совхоза? Для руководства и специалистов Картиамского совхоза этот вопрос не был праздным три года назад, в нелегкую пору, когда предстояло наметить программу нового государственного хозяйства Ахалкалакского района, созданного на производственной базе колхозов сел Картиама, Гулиама, Бузвети и Бабра. Одной из главных забот картиамцев стал анализ деятельности этих дочерних хозяйств, изучение работы каждой бригады и фермы, опыта, почерпнутого из практики, без чего нельзя было приступить к разработке программы на будущее.

Так с первых шагов своей деятельности директор Картиамского совхоза Матрузия Горюли совместно со специалистами занялся экономичной работой. Молодой руководитель хозяйства — ветврач по специальности, несколько месяцев спустя защитил кандидатскую диссертацию, хорошо понимал, какие возможности открывает перед картиамцами анализ положения, поиск резервов роста. А работы предстояло выполнить немало. Нелегкое наследство досталось работникам нового совхоза. В растениеводстве и на фермах создавалось тяжелое положение. Не хватало семян, не была поднята зыбь. Сельскохозяйственная техника оставалась неподготовленной к весенним полевым работам. В результате слабой кормовой базы общественного животноводства, отсутствия и должного ухода уровень производства продуктов отрасли их себестоимость не могли удовлетворить работников фермы. И люди сторонились работы на ферме.

Первому же заседанию парткома укрупненного хозяйства предстояло решить, как вывести совхоз из провала, с чего начинать. И ответ был один: люди решают все. Руководство хозяйства избрало трудный, но единственный верный путь. Анализ каждого участка производства позволил укомплектовать его деловыми, знающими специалистами. Труднее дело обстоит с подбором доярок и пастухов на соответ-

ствующие вакансии. Но и эти работы были разрешены, когда инициативу взяли на себя коммунисты.

Предстояло не только разработать жесткий, напряженный и производственно-финансовый план, но и, что было не менее важно, увлечь людей, заинтересовать их, внушить веру в задуманное. Только хозяйствование на научной основе позволяло замахнуться на высокие рубежи. Первым делом прошли перестройку многих зерновых, технических и кормовых культур, в структуре посевов уступившие место более урожайным. В общественном стаде серьезное внимание стали уделять улучшению племенного состава животных. Уход за скотом и его кормление стали подвергаться строгому зоотехническому контролю. Экономические расчеты умение считать каждый государственный рубль прочно вошли в деятельность бригад и звеньев, стали жизненной необходимостью.

Результаты стремительно роста экономики молодого хозяйства и в самом деле удивительны. Обратимся к фактам. В 1969 году в упомянутых четырех колхозах средней надой от каждой фуражной коровы составлял 1,250 килограммов, в 1970 году — первое по образованию совхоза — было получено 1,440 килограммов молока, а в прошлом году — 1,880. Сейчас от каждой коровы уже наложено 1,960 килограммов, а к концу года средней надой составит 2,200 килограммов. Ныне коллектив совхоза превзошел показатели прошлого года: продан государству 810 тонн молока и 150 тонн мяса, реализован тем самым свои юбилейные обязательства.

За счет чего был получен такой прирост животноводческой продукции? Картиамцы еще осенью первого года пятилетия заложили основу интенсификации этой важнейшей отрасли сельскохозяйственного производства. Разработаны кормовый баланс ферм, учли все резервы, по-хозяйски распорядились с

отходами подфердов. Накопив обильный запас грубых и сочных кормов, здесь и в период зимовки не снижали продуктивности стада. На летние пастбища скот вышел средней и выше средней упитанности.

Богатые кормовые ресурсы и образцовый уход за животными обернулись дополнительными тоннами мяса и молока. Доярки Р. Оганесян, С. Ераносян, Л. Лаалян, В. Берикян и Г. Бояджян стали гордостью совхоза, подлинными хозяйками ферм. Каждая из них уже получила от закрепленных за ними коров в среднем по 2,600 килограммов молока и борется за право именоваться трехтысячницей. Весомый вклад в рост поголовья скота и повышение его продуктивности вносят передовые пастухи. Это их стараниями ныне получено и сохраниено 447 телок вместо плановых 420, ежегодный прирост животных составляет 800—1 000 граммов. Налицо очевидные успехи и в такой отрасли, как овцеводство.

В нынешнем юбилейном году нашего государства году картиамцы предполагают получить прибыль в размере 200 000 рублей. И это обязательство не может не радовать работников хозяйства. Прибыль — своеобразное зеркало, в котором отражается эффективность труда. Она имеет важнейшее значение для дальнейшего воспроизводства. Однако интересы хозяйства диктуют не замыкаться в одной отрасли, не впадать на специальную. Так в условиях Ахалкалакского района очень выгодны и перспективны такие культуры, как зерновые и картофель. Могли ли прийти мимо такой богатой возможности рачительные хозяева? В этом году хлеборобы совхоза произвели 757 тонн зерна, перевыполнив обязательство по его заготовке.

В Джавахитинском картофеле давно зарекомендовал себя как перспективная ценная культура. Высокий уровень агротехнических работ, широкое применение картофе-

леуборочной техники позволяют собирать щедрые урожаи. Не оставив на картофельных полях ни одного фубля — под таким девизом трудятся работники совхоза, уже заготовившие 1,150 тонн картофеля и практически выполнившие задание. До конца сезона будет собрано дополнительно 100 тонн клубней.

Коллектив совхоза настойчиво борется за увеличение сельскохозяйственной продукции, снижение ее себестоимости. Так, если в прошлом году себестоимость одного центнера совхозного молока составляла 18 рублей 30 копеек, мяса — 190 рублей 68 копеек, то в нынешнем году производство центнера каждого из этих продуктов подешевело: соответственно на 1,20 и 4 рубля 33 копейки. Сейчас картиамцы вступили в один из ответственных периодов хозяйствования. Кстади, вопросы знания скота неизменно ставятся во главу угла дирекции и парткомом совхоза. Постановление ЦК КПСС Совета Министров СССР и ВЦСПС о разветвлении Всесоюзного социалистического соревнования животноводов открывает новые перспективы перед молодым коллективом, в котором есть все основания провести нынешнюю зимовку более организованно, чем в предыдущие годы. И все потому, что разрешена проблема кормовой базы. В совхозе накоплено 3 200 тонн сена, заложено 1 715 тонн силоса. В этом году сдан в эксплуатацию новый коровник на 150 голов и овчарник на 800 животных. Но уже в будущем году здесь начнется строительство еще одного коровника на 200 голов, а также животноводческого помещения для 60 свиноматок. Словом, у коллектива имеются все предпосылки, чтобы образцово провести зимовку скота, добиться увеличения производства и заготовок продуктов животноводства, внести тем самым свой вклад в достойную встречу всенародного праздника — 50-летия образования Союза ССР.

К. САРИВЕКЯН, заведующий кабинетом политпросвещения Ахалкалакского РК КП Грузии.

Юбилею посвящается

В Киеве открылась всеукраинская конференция на тему «Образование СССР — торжество ленинской национальной политики». В ее работе принимают участие ученые из Москвы и всех союзных республик, партийные и со-

ветские работники, делегаты I Всесоюзного съезда Советов. Присутствуют представители научной общественности, гости из ряда социалистических стран. На первом пленарном заседании перед участниками

конференции с докладами выступили Председатель Президиума Верховного Совета УССР И. С. Грушецкий и другие. Конференция продлится три дня. (ТАСС).

Партийно-правительственная делегация НДРГ в Москве

21 ноября в Кремле началась переговоры члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, находившегося в Москве в качестве члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономаренко, члена ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с партийно-правительственной делегацией Народной Демократической Республики Йемен во главе с Председателем Президиума Совета заместителем Генерального секретаря ЦК Национального фронта НДРГ Салемом Рубейей Али. В обстановке дружбы и взаимопонимания были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения и углубления двусторонних государственных отношений, связей между КПСС и Национальным фронтом НДРГ, а также актуальные международные проблемы, представляющие

взаимный интерес. Особое внимание было уделено рассмотрению положения на юге Аравии, где активизировалась подрывная деятельность империализма в реакции, обстановки на Ближнем Востоке в связи с продолжающейся агрессивной политикой арабских стран со стороны Израиля при поддержке стоящих за ним империалистических сил. От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства СССР 21 ноября в Большом Кремлевском дворце был дан обед в честь партийно-правительственной делегации Народной Демократической Республики Йемен, возглавляемой Председателем Президиума Совета, заместителем Генерального секретаря ЦК Национального фронта НДРГ Салемом Рубейей Али.

С йеменской стороны на обеде были члены партийно-правительственной делегации, дипломатические сотрудники посольства. С советской стороны были товарищи А. Н. Косыгин, К. Т. Мауоров, П. Е. Шелест, Б. Н. Пономарев, другие официальные лица. На обеде с речью выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Ответную речь произнес Салем Рубейей Али. Речи А. Н. Косыгина и Салема Рубейей Али были выслушаны с вниманием и встречены аплодисментами. Обед прошел в теплой, дружественной обстановке. Партийно-правительственная делегация Народной Демократической Республики Йемен во главе с Пред-

седателем Президиума Совета, заместителем Генерального секретаря ЦК Национального фронта НДРГ Салемом Рубейей Али посетили Мавзолей В. И. Ленина и возложили венки. Делегация возложила также венки и могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены. В тот же день партийно-правительственная делегация НДРГ посетила рабочий кабинет и квартиру В. И. Ленина в Кремле. В Книне почетных посетителей высший гость оставил запись: «Рабочий кабинет и квартира В. И. Ленина отражают величие создателя первого в мире социалистического государства и вождя мирового пролетариата, являющиеся школой для тех, кто посвящает себя борьбе за интересы народа». (ТАСС).



ПЛЕНУМ ЦК РКП

БУХАРЕСТ. 22 ноября. (ТАСС). Заседание рабочей группы ЦК Румынской коммунистической партии. Участники пленума одобрили проект плана экономического и общественного развития Румынии на 1973 год, проект государственного бюджета на будущий год и рассмотрели другие вопросы. Пленум принял предложения по совершенствованию деятельности уездных партийных комитетов, уездных народных советов, а также по совершенствованию партийного и государственного контроля. Приветствуя многосторонние консультации в связи с подготовкой общевосточного совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, пленум отметил необходимость активного участия Румынии в подготовке и проведении этого совещания на всех этапах. Пленум вновь подтвердил политику Румынии на развитие сотрудничества в Европе, достижение безопасности и мира во всем мире. В связи с назначением М. Мюнеску заместителем Председателя Совета Министров СРР и председателем Государственного планового комитета пленум освободил его от обязанностей секретаря ЦК РКП. Секретарем ЦК РКП избран М. Ковстантеску. С заключительным словом на пленуме выступил Генеральный секретарь РКП Н. Чаушеску.

УСПЕХ ЛЕВЫХ СИЛ

САНТЯГО. 22 ноября. (ТАСС). Крупного успеха добились представители блока Народного единства на выборах в исполком Федерации студентов педагогических училищ Чили. Все отнормировать мест в исполкоме были завоеваны представителями левых политических организаций и партий. Председателем Федерации избран член Союза коммунистической молодежи Луис Гивалла. Победа списка блока Народного единства — еще одно свидетельство растущей поддержки учащейся молодежью правительства президента Сальвадора Альенде.

РАЗОШЛИСЬ ВО МНЕНИЯХ

ГААГА. 22 ноября. (ТАСС). Министры иностранных дел девяти стран — членов «Общего рынка», которые собираются сейчас в Гааге, не удалось, как и вступил в законный дипломатический и представительный этих стран, выработать единой позиции, которую они могли бы представить на консультативной встрече по подготовке общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, открывающейся в Хельсинки. Каждая из стран — членов ЕЭС, как отмечено в этих кругах, будет выступать в Хельсинки самостоятельно. ЛОНДОН. 21 ноября. (ТАСС). Газета «Гардиан» комментируя совещание министров в Гааге, отмечает, что Франция не поддалась давлению со стороны нескольких других стран. ПАРИЖ. 21 ноября. (ТАСС). Газета «Экво», сообщая о совещании в Гааге, подчеркивает, что Франция по-прежнему выступает против привязки вопроса о взаимном сокращении вооруженных сил в Центральной Европе и совещанию по вопросам безопасности и сотрудничества.

НАШ ОБЩИЙ ДОМ — ЛЮБИМАЯ СТОЛИЦА

Закончился в Москве День Грузинской ССР на ВДНХ СССР — одно из событий в плане подготовки к 50-летию рождения многонационального Советского государства.

Пять дней длились встречи, беседы, рассказы о Грузии. Много слов труженика, специалиста, ученого, партийного и хозяйственного работника доносило неопровержимо на ВДНХ СССР образцы продукции промышленности и сельского хозяйства, производимой в Грузии.

Посетители нашей республики со всей полнотой ощутили радушие, дружеское тепло столицы, горячий неподдельный интерес к жизни Грузии, ее успехам и пренебрежительно горничным чувством благодарности к Москве и москвичам.

На этой странице участника делегации делится своими впечатлениями о Днях Грузии на ВДНХ СССР.



В КАКОМ сердце не возникает песни при звуке этого слова, какое сердце не преисполняет чувство гордости и радости за столицу нашего общего дома — нашей великой, могучей Родины? В дни больших и малых событий, в дни радостей всенародных и печалей общих она всегда с нами, пульс ее — это непринятый ритм жизни страны, начало всех наших начал. Много написано о Москве, много сказано слов и пропето песен. Она прославлена на языках всех народов, инуицких от берегов Северного Ледовитого океана до устремленных в облачные выси вершин Памира.

Неприменные нити протянулись к сердцу нашей Родины из каждой республики, каждого города и села. Это нити любви всеобщей, связи творческие и деловые. Все пути, дороги в нашей стране ведут в Москву. Она объединяет людей, говорит с ними понятным и близким всем языком дружбы.

Москва... Зубчатые стены древнего Кремля, стремительный взлет белокаменных колоколен и святынь мира — Мавзолей Ленина. Здесь, у гранитных стен ско-

С ДУМОЙ О МОСКВЕ

дится вся планета. В торжественном молчании идут люди к Ленину. Идут, как шли когда-то задолго через снежные просторы, чтобы повести Ленину думы свои, поведать самым близким и современникам. Нескончаем людской поток. Здесь начинаются дороги земли, отсюда лежит путь к звездам. Путь по орбите Ильича.

А неподалеку, у кремлевских стен вьется из-под земли пламя Вечного огня. Известный солдат... Он упал на землю, грудью защищая Москву. Это в ее сердце было направлена пуля, которую остановил солдат своей грудью. И в последний раз раскрылось небо над ним небо — небо Подмосковья, и в нем караул застыли у его тела голые березы — символ печали России. Он каждому родной и близкий,

этот солдат, но нет семьи, в которой не остались бы незаживающие раны войны. Кто был он? Русским парнем с Волги? Или может быть, одним из тех двухсот семидесяти тысяч сынов и дочерей Грузии, не вернувшихся с полей Великой Отечественной? На этот вопрос никто не ответил. Но лежит этот солдат в сердце нашей Родины. А это значит, что он сын всех народов страны, ибо Москва — это твердые братства и дружба нашей.

Много написано о Москве. Много епето песен о ней. Но самая лучшая песня — это песня сердца, устремленного в завтра. Особенно это чувствуется сейчас, когда в нашу страну идет к полувекнему юбилею образования Союза ССР. Полвека дружбы и братства нашего. Пол-

века действенным путем по ленинским заветам, Полвека совместной борьбы и труда людей всех национальностей страны. Полвека, равные векам.

В этом году Москва принимает у себя представителей всех пятнадцати братских республик. Они показывают столице свои достижения, говорят об успехах, рожденных в дружной многонациональной семье народов. Заводы и фабрики Москвы поднимают над корпусами флаги братьев, стоят рабочие люди на вахте труда в честь великого юбилея дружбы и братства. Недавно в Москве с большим успехом прошёл День Грузинской ССР. Сердечно приняли москвичи посланцев братской республики. Центром этих событий стала главная выставка страны. Новыми успехами своими делились сыны и дочери Грузии с жителями столицы. Они увезли отсюда радость незабываемых встреч и тепло сердец давних и верных друзей. Но уехать из Москвы — это не значит расстаться с ней, Москва всегда с нами, она в сердце каждого человека. И всем понятен ее язык — язык дружбы.

Демна ШЕНГЕЛАЯ.

У МАВЗОЛЕЯ

Здесь державные наши знамена Будут завтра шуметь, как вчера... Поколения текут неукожно, И шагают колонны с утра.

Ели высаятся, стынут над нами, И сурова ветвей седина. В синеву, за грядущими днями Устремилась зубцами стена.

Мы вступаем под свод Мавзолея... Тихо. Вены расширила кровь. Это сердце мое, денегея, Собирается с силами вновь.

Мы безмолвно идем по ступеням, Под гранитным прохладным огнем. И цветами, их лиственным вестником Пробуждаем дыхание в нем.

О, какая здесь надобна сила, Чтобы вольной, певучей волной Стало слово, что душу пронзило И покуда не сказано мной.

Молча трону святыя каменья. Клятва сердца тревожно внемля... И навек удержат мгновенье Жизнь и вечность часами Кремля.

Это будущее окрыленно Тут ликует, себя не тая. Те же красные реют знамена, Это Красная площадь моя!

Те же ветви деревьев над нами, В них закрапывая седина...

Перевод М. Сивельникова.

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Тбилисский авиационный завод имени Димитрова. Недавно коллектив сборочного цеха провозжал в Москву одного из лучших рабочих завода, Героя Социалистического Труда, слесаря-сборщика В. Асатиани. В составе делегации нашей республики Владимир Асатиани ехал в Москву, чтобы принять участие в Днях Грузинской ССР на ВДНХ.

Запоминай все, Володя, приедешь — расскажешь нам о Москве, о встречах, которые будут, — сказал Владимиру Асатиани мастер сборочного цеха Авадиль Инасаридзе. — А мы здесь без тебя не подкачаем, все будет, как надо.

Быстро пролетели дни, проведенные в Москве, до предела затолпавшись в встречах, поездках, посещениях достопримечательных мест столицы нашей Родины. И вот Владимир Асатиани возвращается в свой родной коллектив. Работа сдержала слово — на участке полный порядок, а бригада слесарей-сборщиков, которой руководит Герой Социалистического Труда В. Асатиани, в дни отсутствия бригадира систематически перевыполнила смежные задания и вышла на последние рубежи реализации социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия образования ССР.

Радостно встречал цех бригадира. Со всех сторон сыпался вопросы. Вечером, после окончания рабочего дня, в сборочном цехе собралась рабочая Тенгиз Цицишвили, Отар Палунашвили, Егиз Овакимов, Отар Усенашвили, мастер цеха Авадиль Инасаридзе, старший мастер Владимир Подоленко, секретарь бюро первичной организации Василий Иванов, председатель профкома Иван Солдот и другие. Они собрались, чтобы послушать рассказ своего друга о Днях Грузинской ССР на главной выставке страны.

Трудно найти слова, — говорит Владимир Асатиани, — чтобы полностью передать ту обстановку тепла и радушия, которой окружили нас москвичи. Трудно выразить наиболее памятный день — все они надолго остались в сердце. Москвичи встречали нас радостно, как давних и самых близких друзей, на каждом шагу мы чувствовали большую заботу о себе, искренний интерес и достижениям Грузии, к сегодняшнему дню республики.

Торжественный вечер в Доме культуры ВДНХ был одним из главных событий Дней нашей республики. Когда мы подошли к входу, то я не поверил своим глазам, столько народу толпилось у дверей, и каждому непременно хотелось попасть в зал. Зал был заполнен до отказа, люди не только сидели, но и стояли в проходах. На этом вечере довелось выступить и мне.

авиационную промышленность Грузии, о том, как бок о бок трудятся у нас на заводе представители различных национальностей нашей страны.

На этом вечере я познакомился с ударником коммунистического труда Московского ордена Октябрьской Революции инструментального завода «Калибр» А. Суслиным. Конечно, предприятия наши совершенно разные, но рабочим людям всегда есть о чем поговорить друг с другом. Я рассказал А. Суслину о том, с какими успехами идет мы к великому полувекнему юбилею Советского Союза. Заинтересовал его патристический почин нашего коллектива — бороться за высокую культуру производства и образовательный порядок. Мой московский друг спрашивал о жизни нашей республики, о Тбилиси, просил передать сердечный, братский привет моим товарищам, что я и делаю с большим удовольствием.

Рассказывал нам, Володя, что произвело на тебя особенно сильное впечатление? — обращается к В. Асатиани секретарь первичной парторганизации сборочного цеха Василий Иванов.

Неизгладимое впечатление произвело на меня, — продолжает свой рассказ Владимир Асатиани, — посещение Музея-квартиры Владимира Ильича Ленина. Всякий раз, когда переступаешь порог квартиры, где всегда хранит память о нашем вожде, сердце охватывает непередаваемое волнение. Ведь здесь Ленин жил и работал, отсюда видел он завтрашний день страны, здесь он мечтал о новой жизни и боролся за нее, отдавая все силы этой великой борьбе. На стене ленинского кабинета есть и карта нашей республики, в библиотеке немало книг по истории Грузии. Это говорит о том, что Владимир Ильич глубоко входил в судьбу каждого народа, проявлял огромную заботу обо всей стране.

Надолго запомнятся мне минуты скорбного молчания у Вечного огня, зажженного на могиле Неизвестного солдата. Но самое главное, что мне еще раз хотелось бы подчеркнуть, — это огромное душевное тепло, с которым встречали нас москвичи. Долго еще слушали друзья рассказ Владимира Асатиани о Днях Грузинской ССР на ВДНХ, задавали ему вопросы, обменивались мнениями.

Сейчас перед коллективом сборочного цеха стоят новые, большие задачи. Делитривцы одобрили и поддерживают инициативу в тбилисских вагономонтажных и кузнеческих химиков — объявить ударными пятьдесят дней, оставшихся до юбилея. А это значит, будут новые успехи, и в них внесет свой вклад бригада, которой руководит Герой Социалистического Труда Владимир Асатиани.

П. ВАСАДЗЕ.
На снимке в участии Дней Грузии в Москве на ВДНХ слесарь-сборщик Тбилисского авиационного завода имени Г. Димитрова Герой Социалистического Труда В. Асатиани (в центре) делится своими впечатлениями с товарищами по работе.
— Фото М. Камришашвили.



ТЕПЛО ДРУЖЕСКИХ ВСТРЕЧ

Закончился День Грузии в Москве на ВДНХ. Послания нашей республики, представители грузинской промышленности и сельского хозяйства, научной и творческой интеллигенции вернулись домой под впечатлением всего того, что нам довелось увидеть, услышать, почувствовать в столице нашей Отчизны.

Впечатления самые разнообразные, яркие. Каждый день был насыщен в плотно составленной программе не было тупости. За все это мы благодарны нашим хозяевам — партийным организациям Бабушкинского и Дзержинского районов Москвы. Они отлично все организовали, проявили исключительное радушие, большое внимание к нам.

Секретарь МК КПСС Н. Ягодкин, первые секретари названных

И. ВЕКУА, академик, президент Академии наук Грузинской ССР.

Мной райкомов партии А. Костенко и М. Аблигов, директор ВДНХ, лауреат Ленинской премии, профессор К. Михайлов все эти дни были рядом с нами. Дружескими, теплыми были их приветствия во время встречи на самой выставке, на приеме у Бабушкинском районном комитете партии.

Многие участники делегации, в том числе заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. Вадачория, заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК КП Грузии Д. Гогохия и другие, не раз выступали перед москвичами, рассказывали о достижениях Советской Грузии во всех

областях хозяйственного и культурного развития. Мне, например, довелось на пресс-конференции, устроенной на ВДНХ, и на приеме в райкоме кратко познакомиться с представителями общественности столицы с основными достижениями грузинских ученых за последние годы. В различных организациях выступали с докладами участники делегации — члены-корреспонденты Академии наук Грузинской ССР М. Мирянашвили, А. Гуния, профессора М. Лордипанидзе, В. Ачабадзе, В. Каладзе. И было приятно, что в Бабушкинском и Дзержинском районах Москвы партии тепло вспоминали о встречах с грузинскими учеными во время проведения Дней науки Грузии в Москве, и в частности с Николаем Ивановичем Мухселишвили.

На одном из приемов я встретился и беседовал с директором Института мировой экономики и международных отношений академиком Н. Иноземцевым. Запомнилось также посещение Научно-исследовательского института медицинской аппаратуры, где ведутся очень интересные работы. Здесь имеется свой вычислительный центр; специализированные вычислительные машины используются для создания различных моделей медицинских приборов. Многие приборы производятся и уже применяются в клинической практике. Приятно было узнать, что коллектив института тесно связан с грузинскими учеными, а один из участников делегации, лауреат Государственной премии, профессор М. Ахалия из Сухуми в прошлом работал в Москве в этом институте и сохранил контакты с ним.

Связи с Москвой у научных коллективов Грузии, грузинских ученых постоянные и зачастую очень тесные. Они основаны на общих интересах, нередко сирен-

лены совместной работой над решенными важнейшими проблемами.

Дни Грузии в Москве дали нам возможность расширить круг общения с москвичами, встретиться с представителями разных слоев трудящихся и с радостным чувством убедиться в том, как велик интерес к нашей республике, ко всем сторонам ее жизни, к нашей культуре, достижениям, обычаям.

Все беседы, встречи, выступления проходили в атмосфере искреннего дружелюбия, большой доброжелательности, непринужденности. Возвращаясь мысленно к торжественному вечеру на ВДНХ, не могу не отметить, как много народа собрал он, как горячо принимали москвичи концерт деятелей искусства Грузии, выступления прославленных его мастеров Э. Вирсаладзе, Л. Чкония и других. Каждый из нас почувствовал, что Дни Грузии в столице еще раз продемонстрировали нерушимую дружбу народов СССР, дали новый стимул для дальнейшей плодотворной работы.

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ПЯТЬ ДНЕЙ

ПРАЗДНИК БРАТСТВА

Понятие забываемых то несколько дней, которые провела делегация нашей республики в Москве. Каждый участник делегации, искренне радуясь сердечности встреч, а то же время сознавая свою ответственность, понимал, какая большая задача стоит перед нами, — рассказать москвичам об успехах нашей республики, продемонстрировать достижения Советской Грузии.

Есть в Москве места, которые не могут не волновать советского человека. С чувством такого глубокого волнения переступил мы порог Мавзолея Ленина, осматривали Музей-квартиру Владимира Ильича, ночили память видных государственных деятелей нашей страны.

Встречи с трудящимися Москвы были обоюдно интересными и полезными. Незабываемой была встреча, состоявшаяся в Высшей комсомольской школе при ЦК ВЛКСМ. С интересом выслушали собравшиеся рассказ о достижениях Советской Грузии, об участии комсомольцев, юношей и девушек в выполнении задач девятой пятилетки.

Молодой проходчик ИнгуриГЭС, депутат Верховного Совета СССР Шукри Абакидзе рассказывал о молодых строителях, об их самоотверженном труде. Тепло встретили здесь и наших девушек, Героев Социалистического Труда агронома Чавчава из села Ахалка из харадзевского района Клар-

дию Напаладзе и Винари Скудухия, ныне ответственного организатора ЦК ВЛКСМ, а также заслуженного художника Грузинской ССР, скульптора Мераба Мерабишвили.

— Этот забываемый вечер помог нам еще лучше познать Грузию, — говорили возлюбленные слушатели.

Н. ЛАГИДЗЕ, секретарь ЦК ЛКСМ Грузии.

СТИМУЛ ДЛЯ НОВЫХ УСПЕХОВ

Несколько лет подряд наш колхоз является участником Выставки достижений народного хозяйства СССР. Это большая честь для нашего колхоза. На знамени моего родного колхоза — орден Ленина. Наш дружный коллектив коммунистического труда из года в год собирает высокие урожаи чая — только в 1972 году мы дали его стране 1,847 тонн. Мой личный вклад — 8,649 килограммов чайного листа с 0,5 гектара, что больше чем в два раза превышает плановое задание. Такие показатели не только у меня. И подруги мои потрудились, цыгане неплохо — Этери Дзасишвили, Тамара Джинчарадзе, Жужуа Циваладзе, Лида Симоненко и многие другие.

И думаю, что успехи наши самым тесным образом связаны с той атмосферой трудового подъема, которая так характерна для нынешнего года — года 50-летия образования СССР.

Лично для меня он всегда будет двойным памятным: в составе делегации нашей республики мне довелось

принять участие в Днях Грузинской ССР на ВДНХ. Это была моя первая встреча со столицей нашей великой Родины.

Для меня пребывание в Москве — это стимул к тому, чтобы работать еще производительнее.

По возвращении из Москвы я поделился своими впечатлениями с подругами — у нас получились интересные разговоры о нас самих, о нашем колхозе, обо всей стране.

Н. КАЙКАШИВИЛИ, членов колхоза имени Ленина села Хуцубани Колхетского района депутат Верховного Совета Аджарской АССР.

ВПЕРЕДИ — ВОЗРОСШИЕ ЗАДАЧИ

Интересной была у нас встреча с рабочими и служащими дела Намайловка, одним из первых среди предприятий метрополитена получившими высшее звание коллектива коммунистического труда. Они рассказали нам о дружбе, соревновании и коллективизме между Ленинградом и Басу. И другие члены нашей делегации, в свою очередь, рассказали московским друзьям о наших делах, производственных успехах, о том, как мы встречаем великий праздник советских народов — 50-летие образования СССР.

Побывав в гостях у коллектива объединения «Смена», мы внимательно слушали депутата Моссовета В. Кузовлеву. Вольной вечер интернациональной в дружбы состоялся в Доме

дружбы, на котором присутствовали представители более 40 стран мира.

После возвращения из Москвы я рассказывал обо всем увиденном и услышанном своим твхарьским друзьям. Я к моим товарищам по работе с новой силой вынашивал планы обязательств, взятых в честь 50-летия образования Советского государства.

Л. ТРЕБУЧАВА, горнорабочий очистного забоя шахты № 2 производственного угольного объединения «Тиварчели» Героя Социалистического Труда.

ЯРКАЯ СТРАНИЦА

Дни Грузии на ВДНХ проводятся не впервые, но нынешний год — особенный. Вся наша страна идет сейчас к 50-летию образования СССР, и поэтому двойное приятие было встретиться с трудящимися столицы нашей Родины.

Мне довелось встретиться с трудящимися Бабушкинского и Дзержинского районов Москвы, побывал я и на тематической выставке изобразительного искусства «На страже», посвященной советской милиции. Отрядно было видеть там работы и наших художников Ш. Ходушвили, Э. Нижарадзе, Т. Мирянашвили.

Сердечная встреча с москвичами состоялась в Доме художников. На ней выступили министр культуры Грузинской ССР, народный артист республики О. Такишвили, писатель К. Лордипанидзе, театральный У. Уруадзе. Они рассказали о культуре, лите-

ратуре и искусстве сегодняшней Грузии. Запомнились мне и вечер, состоявшийся в Центральном доме работников искусства, Москвичи проявили большой интерес к грузинской культуре. Дни Грузинской ССР на ВДНХ — это еще одна яркая страница в истории дружбы наших народов.

М. МЕРАБИШВИЛИ, заслуженный художник Грузинской ССР.

В ЕДИНУЮ СЕМЬЮ

В праздник дружбы и братства вылился День Грузии на ВДНХ СССР. Этот праздник олицетворял всю нашу жизнь, включал в себя его с особой силой.

Мы выступили перед огромной аудиторией зрителей на ВДНХ и в небольшом зале Дома художников, в Доме дружбы с зарубежными странами и в Центральном доме работников искусств, на предпринятых столичных.

Большим успехом у москвичей пользовались выступления известных грузинских мастеров искусства Э. Вирсаладзе, Ш. Икнадзе, М. Ивливи, популярных эстрадных коллективов «Орбур» и «Инерия», вокально-инструментального ансамбля Грузинского телевидения и радио и другие.

После каждого концерта к нам подходили москвичи, благодарили, дарили цветы — и мы вновь и вновь ощущали то единство, которое естественным образом вошло в единую семью все народы многонационального Союза Советских Социалистических Республик.

Л. ЧКОНЯ, народная артистка Грузинской ССР.

К 100-летию со дня рождения К. Марджанишвили

СЛОВО О СОВРЕМЕННОМ

ВЕЛИКИЙ РЕФОРМАТОР

Д. ЧХИДЗЕ, заслуженный артист Грузинской ССР.

В 1922 году в Тбилиси на совещании у комиссара народного просвещения решался вопрос — останется ли театр имени Ш. Руставели профессиональным или его переводят на студийную работу...

«хуа» Лопе де Вега. В этом ставшем историческим спектакле играли Т. Чавчавадзе, А. Васадзе, А. Имедашвили, Г. Давиташвили, Т. Абашидзе, Е. Донаури...

спора. Как потом мне объяснили, это были постановки «Гамлета» — режиссером из Англии Гордон Крог, Константин Сергеевич Станиславский, Леопольд Суверинский и Ното Марджанишвили...

Присутствовать на репетициях Марджанишвили было очень интересно. Он умел увлечь, заразить своим энтузиазмом не только актеров, но и всех присутствующих в зале.



На юбилейной выставке будет представлена и новая работа профессора Г. Тотубадзе — «Портрет К. Марджанишвили». Зрители познакомятся и с новым скульптурным портретом К. Марджанишвили, созданным Л. Кеелдзе.

Сегодня в Тбилиси начинаются юбилейные торжества, посвященные 100-летию со дня рождения замечательного советского режиссера, великого реформатора грузинской сцены Константина Александровича Марджанишвили.

Утром в 10 часов 30 минут в Пантеоне на горе Мтацминда состоится возложение венков к могиле К. Марджанишвили. В 12 часов дня в помещении театра имени К. Марджанишвили начнется работа объединенной юбилейной научной сессии Театральной общности Грузии и Грузинского государственного театрального института имени Ш. Руставели.

КИСТЬЮ И РЕЗЦОМ

Образ Котэ Марджанишвили всегда волновал мастеров изобразительного искусства. Один из первых портретов К. Марджанишвили был создан народным художником СССР, действительным членом Академии художеств СССР, профессором У. Джапаридзе.

Все богатства внутреннего мира своего героя. Несколько дней назад замечательный мастер грузинского изобразительного искусства, народный художник СССР Ладдо Гудиашивили закончил работу над новым портретом великого режиссера. Картина будет включена в юбилейную выставку, посвященную К. Марджанишвили. Это полотно отмечено печатью неповторимого творческого своеобразия.

РАДОСТЬ ОБЩЕНИЯ

Е. САТИНА, народная артистка Грузинской ССР. Это было осенью 1932 года. Для постановки пьесы Горького «На дне» руководство Тбилисского государственного русского театра решило пригласить Константина Александровича Марджанишвили.

НОВАТОР ТЕАТРАЛЬНОЙ МЫСЛИ

Ф. ДОЛИДЗЕ, заслуженный работник культуры Грузинской ССР. Впервые я встретился с К. Марджанишвили в Москве, в Художественном театре. Шла репетиция «Гамлета». Несколько человек стояло у края сцены, горячо о чем-то споря.

С НАЦИОНАЛИЗМЫ

С. НАЦИОНАЛИЗМЫ, доцент Тбилисской Академии художеств. Вверху — портрет К. Марджанишвили работы Л. Гудиашивили.

ВДОХНОВЕННОЕ ИСКУССТВО ДРУЗЕЙ

ДЕНЬ ТЕАТРОВ ЗАКАВКАЗЬЯ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

ЕРЕВАН, 22 ноября. (Корр. АрменПресс). История советского театра и, в частности, театров Закавказья богата страницами совместной творческой работы сплоченных коллективов. В дни подготовки к 50-летию образования СССР она пополняется новыми яркими примерами.

ЗА РУБЕЖОМ

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

НЬЮ-ЙОРК, 22 ноября. (ТАСС). Комитет Генеральной Ассамблеи ООН по политическим вопросам и вопросам безопасности рекомендовал женеверскому комитету по разоружению продолжать в качестве первоочередного вопроса переговоры с целью скорейшего достижения соглашения о запрещении разработки, производства и накопления химического оружия и уничтожения его запасов.

РЕЗУЛЬТАТ РЕАЛИСТИЧЕСКОГО КУРСА

ПОСВЯЩАЕТСЯ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

УЛАП-БАТОР, 22 ноября. (ТАСС). О жизни и успехах достигнутых грузинским народом, о развитии экономики, науки и культуры республики рассказывает сегодня газета «Унш» — орган ЦК МНРП и правительства МНР. Материалы, посвященные одной из братских советских республик, занимают целую полосу и опубликованы под рубрикой «Советскому Союзу — 50 лет».

ПЕРЕГОВОРЫ ВОЗОБНОВЛЕНЫ

ЖЕНЕВА, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня в помещении постоянного представительства СССР при отделе ООН в Женеве возобновились советско-американские переговоры по ограничению стратегических вооружений.

СЕССИЯ ЗАВЕРШЕНА

ПАРИЖ, 21 ноября. (ТАСС). Завершила работу XVII сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО. Заключительное пленарное заседание было отмечено важным событием — приемом Германской Демократической Республики в члены этой международной организации.

ВСТРЕЧИ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 21 ноября. (ТАСС). Специальный советский делегат ДРВ на парижском совещании по Вьетнаму Ле Дык Тхо вновь встретился с помощником президента США по национальной безопасности Г. Киссинджером.

Заявление Всемирного Совета Мира

ХЕЛЬСИНКИ, 21 ноября. (ТАСС). Всемирный Совет Мира приветствует открытие в Хельсинки многосторонних консультаций по подготовке общеевропейского соглашения по вопросам безопасности и сотрудничеству и желает всем участникам успеха в работе, говорится в заявлении секретариата ВСМ, опубликованном сегодня в Хельсинки.

НОВЫЙ АКТ АГРЕССИИ ИЗРАИЛЯ

ДАМАСК, 21 ноября. (ТАСС). Израильская авиация совершила новую вооруженную провокацию против Сирии. По сообщению военного представителя САР, сегодня утром израильские самолеты подвергли бомбардировке перекресток вблизи линии прекращения огня. Ранен один сирийский солдат.

Интервью президента Макариоса

НИКОЗИЯ, 22 ноября. (ТАСС). Прилагаемые усилия по мирному урегулированию крупных международных проблем и намечавшаяся в настоящее время тенденция к ослаблению напряженности в мире будут иметь благоприятные последствия для решения кипрской проблемы, — заявил в интервью греческой газете «Прядия» президент Кипра Макариос.

ЗАБАРТОВКА ТРАНСПОРТНИКОВ В РИМЕ

РИМ, 22 ноября. (ТАСС). В течение всей первой половины дня бездействовал вчера весь городской транспорт Рима. Остановка в депю или застыли на путях троллейбусы и трамваи, остановились автобусы и поезда на единственной в городе линии метро.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

КАИР, 22 ноября. (ТАСС). Под председательством премьер-министра АРЕ Ахиза Сидки состоялось заседание правительства, на котором был обсужден ряд вопросов, касающихся внутренних и международных проблем. Как сообщил заместитель премьер-министра, министр информации и культуры Египта А. К. Хатем, члены правительства обсудили положение на Ближнем Востоке в свете новой агрессии Израиля против Сирии и выработали срочные меры, вытекающие из сложившейся ситуации.

ЗАКРЫТИЕ ФАБРИК

БУЭНОС-АЙРЕС, 22 ноября. (ТАСС). Более 15 тысяч текстильщиц Аргентины отпраздновали в этом году без работы в результате закрытия ряда текстильных фабрик. Об этом сообщает Ассоциация текстильщиц страны.

Тяжелые факты

Во время ремонтных работ, которые вели рабочие в туннеле в городе Он (префектура Маннава), неожиданно вылезла мучимая грунтовыми водами обвал. В результате девять рабочих оказались заживо погребенными. Попытки откопать засыпанных людей не увенчались успехом. Причина трагедии — отсутствие элементарной техники безопасности.

Между большим отрядом полицейских и студентами

Между большим отрядом полицейских и студентами. Об этом сообщает газета «Информасьонс», которая отмечает, что в этот день намечалось провести студенческое собрание.

Пожар, вспыхнувший на фабрике Улаковской тары

Пожар, вспыхнувший на фабрике Улаковской тары в городе Диерси-Сити, штат Нью-Джерси, распространился на два мильных квартала. Для его тушения были брошены 700 горючих пожарных. Однако им понадобилось целых шесть часов, чтобы погасить пламя. В итоге сгорело более 30 зданий, десятки семей остались без крова, среди пострадавших имеются раненые. (ТАСС)

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

На территории университета Кампалутенсе под Мадридом произошел столкновения между большим отрядом полицейских и студентами. Об этом сообщает газета «Информасьонс», которая отмечает, что в этот день намечалось провести студенческое собрание.

Уровень преступности в штате Соединенных Штатов

Уровень преступности в штате Соединенных Штатов продолжает расти высокими темпами. По сообщению вэб-информации полиции, число серьезных преступлений в городе в сентябре этого года увеличилось на 3,4 процента по сравнению с сентябрем. Особенно значительно возросло число убийств, ограблений и угонов автомобилей.

ДРВ. Хорошо трудятся молодые рабочие

ДРВ. Хорошо трудятся молодые рабочие и работницы жемчужной текстильной фабрики имени В Марта. Здесь не прекращаются работы по совершенствованию технологического процесса обработки тканей, повышению качества выпускаемой продукции. Текстильщицы фабрики добровольно увеличили свой производственный план и количество рабочих часов, продолжают первыми понимать личные планы по выработке тканей.



ДРВ. Хорошо трудятся молодые рабочие и работницы жемчужной текстильной фабрики имени В Марта. Здесь не прекращаются работы по совершенствованию технологического процесса обработки тканей, повышению качества выпускаемой продукции.

